
    Dein Spezialist für Laufanalysen,  
    Schuhberatungen & Orthopädie-Technik 

     

Veröffentlicht: März 2024 

 
Praktikum Gang- und Bewegungsanalysen in einem Sport- / Orthopädie Fachgeschäft 

 
Die Schumacher Sport AG ist ein ausgewiesenes Laufsport-Spezialfachgeschäft für Sportschuhe, 
die umfassende Beratungsdienstleistungen für Gang- und Laufanalysen anbietet und Sportler:innen 
aus der ganzen Deutschschweiz zu ihrer Stammkundschaft zählt. Das Alleinstellungsmerkmal der 
Schumacher Sport AG liegt in der Fokussierung auf Bewegungsanalysen mit biomechanischer 
Expertise.  

 
Seit der Firmengründung im Jahr 2003 durch Tobias Schumacher, ehemaliges Mitglied der 
Schweizer Triathlon Nationalmannschaft, werden die speziell auf die Ansprüche der Laufsport-
Kundschaft ausgerichteten Beratungs-Dienstleistungen kontinuierlich ausgebaut. Um aktuelle und 
zukünftige Ansprüche der verschiedenen Zielgruppen im On- und Offline-Handel in zeitgemässer 
und hoher Qualität sicherstellen zu können, werden laufend strategische Investitionen in innovative 
Dienstleistungskonzepte getätigt. Dank der Partnerschaft mit Heusser Orthopädie-Technik AG 
(Adliswil, Zürich, Langenthal) kann die Schumacher Sport AG auch hochwertige orthopädische 
Schuheinlagenversorgung nach Mass anbieten. 

 
Aufgabenschwerpunkte 
 

• Durchführung von Gang- und Bewegungsanalysen  

• Interpretation der Analysen, Erkennen von Fehlstellungen, Kompensationen  

• Schuhberatung (Fokus Lauf- und Walkingschuhe), gegebenenfalls Empfehlung für 
Einlageversorgung mit Verweis an Orthopädietechnik (inhouse) 

• Aufzeigen therapeutischer Massnahmen / Prävention im Alltag 

• Allgemeine administrative Arbeiten, Warenkontrolle, etc. 
 

Wir bieten   
 

• Einführung und Betreuung während des Praktikums durch langjährige Mitarbeiter:innen 

• Praxisorientierter naher Einblick in die Biomechanik  (Bewegungs-/Gangbild-Analyse) 

• Sensibilisierung auf die physiologischen Phasen der Bewegung (Auftritts-, Stand-, 
Abstossphasen) 

• Kennenlernen verschiedener Test-System-Umgebungen (Lauf-Infrastruktur, Labor-Analyse-
Software) in Kombination Sport und Orthopädie 

• Einsatz neuster und fortschrittlicher Analyse-Tools, teilweise Eigenentwicklungen 
 
Wir erwarten 
 

• Freude am Sport / Bewegung allgemein 

• Grosses Interesse und Wille zur intensiven Weiterbildung im Bereich der Biomechanik 

• Freude am Kontakt mit Kundschaft / Patient:innen 

• Exakte, zuverlässige Arbeitsweise, Teamplayer:in 
 
Praktikumsdauer 
 
Mindestens 2, idealerweise 3 Monate, Teilzeit oder Vollzeit, idealer Einsatzzeitraum von Anfang 
März bis Ende Juni, unter Umständen auch von Juli bis September möglich 
 
Kontakt für Bewerbungen und Rückfragen  

 
Tobias Schumacher (Inhaber, Geschäftsführer), @: tobias@schumacher-sport.ch 
 
Schumacher Sport AG, Wiesenstrasse 1, 4900 Langenthal  

mailto:tobias@schumacher-sport.ch

